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Csak előre!...
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A nemzet öné zetes felébre­
dése válságos helyzetet teremtett a 
magyar politikai életben. — Ennél 
tisztitóbb természetű politikai vál­
ság azonban eddig sohse volt Ma­
gyarországon. Ez a válság abban 
is különbözik az eddigiektől, meri 
ennek a felidézésével egyidejűleg 
megadta a nemzet az ebből való 
kibontakozásnak a — természetes 
módját és egyedül természetes ered­
ményét is.

Más kibontákozási mód és más 
eredmény, mint amelyet a nemzet 
jaa. 26-iki Ítélete megjelölt, termé­
szetellenes lenne, — mint ilyen, 
végzetes is.

A módot — m r eddig is lát­
juk — az illetékes tényezők meg­
találták és megválasztották.

Az a tény, hogy a király Kos­
suth Lajos fiát hivatta magához 
tanácsadójául és hogy Kossuth Fe- 
rencz megjelenve közel egy óra 
hosszáig tanácskozott Magyaror­
szág félként királyával, hazánk jobb 
jövője iránt reménynyel tölthet el.

A függ. és 48 as párt Magyar­

ország függetlenségét, szabadsá­
gát, önállóságát irta zászlójára. Ez­
zel a zászlóval harczolt eddig, ez­
zel ment a mostani választási küz­
delembe is. Ez a párt te jesen ön­
ál ó, független, szabad Magyaror­
szágot akar itt a magyar földön. 
Szabad országban szabad nemzet 
akarunk lenni.

Ez a czól amilyen magasztos 
és f, lemelő, épp olyan világos.

A magyar nemzet többsége a 
mostani választásokon éppen ezért 
sorakozott ennek a pártnak a — 
zászlója alá. A nemzet többségének 
az akaratát képviseli ma a íügget- 
lensógi párt akarata. Ennek a párt­
nak a programmja ina már nem 
más, mint magának a magyarnem­
zetnek a progra ninja 1 A magyar 
nemzet ina — függetlenségi párt.

A függetlenségi pár nak Kos­
suth Ferencz a vezére. Vezére te­
hát a magyar nemzetnek is.

A magyar emuer önérzetes és 
őszinte. Ami a lelkén, az van a 
nyelvén. Kimondja bátran királya 
előtt is. A magyar nemzetnek kell, 
hogy a vezére legmagyarabb legyen.

Kossuth F rencz kell, hogy is­
merje jól a saját nemzetét. Tudnia

kell, ismernie sok baját,, bánatát 
ennek a nemzetnek. — Érzó ével 
éreznie kell velünk minden érzé­
sünket, minden vágyainkat.

A mikor a magyar király ter­
mét megnyitották Kossuth Ferencz 
előtt s ő belépett királya elébe, a 
magyar nép sok buja, bánata, nagy 
érzése, vágya lépett ott be véle s 
oda simult agyába, szivére.

Kossuth Ferencz egy órahosz- 
száig beszólt a királyival.

Hogyan folyt a beszéd, azt ma 
még a diplomaeziai rejtély taka­
rója fedi.

Majd ezt is megtudjuk. Ma 
még csak sejtjük, De erősen hisz- 
szük, a sejtesünk nem csal.

Ferencz József előtt Kossuth 
Ferenoz önérzetesen es őszintén 
mondta el tengernyi bajunkat, sok­
sok bánatunkat, igazságos érzésün­
ket s jogos vágyainkat.

Mi tagadás volna abban: el­
mondotta, hogy a maayar nemzet 
a magyar hazában szabad akar 
lenni; hogy ezt az országot min­
den más országtól, minden hata­
lomtól függetlennek akarja már 
látni, akarja már tudni. Erejével, 
őstehetségóvel bilincsektől, korlá-

A kesztyű.
Irta: Leon Frapie.

Az öreg Will, az uzsorás Grinoh- 
mann segédje nem volt mindig egyedül- 
bolygó, mint most. Szerették egymást Ca­
therine Johnsonnai és e szerelemből született 
egy fiú.

Tragikus események elválasztották a 
két szeretőt, de Will úgy intézte a dolgot, 
hogy ne veszítse el a szemei elől Cathe- 
rinet és fiát, Harryt, aki ma húszéves 
lett.

Az öreg Will — főnöke távollótében 
ott toporzékolt végtelen nyugtalansággal a 
pénztárszekrény és az iratokkal megrakott 
asztal között.

Előtte való napon Harry — nem 
sejtve, hogy Will az 6 apja — eljött az 
irodába, hogy az uzsorástól egy ötezer fran­
kos kölcsönt eszközöljön ki, mert Cathe­
rine már nem tud miből élni, s esetleg 
még a törvényekkel is meggyűlik a baja.

E képtelen helyzetben a Harry által 
nyújtott biztosítók nem volt elegendő s az 
uzsorás kérlelhetetlenül megtagadta a köl­
esönt.

E kétségbeesett állapotban nem volt 
más hátra, mint ellopni az ötezer frankot 
s aztán eltűnni, elmúlni örökre. Már sem­
mit sem várt úgysem az élettől, s csak

azon töprengett, hogy mi módon váljék 
meg attól.

Az óra hármat ütött. Pár perez múlva 
itt lesz Harry a végleges válaszért. Hatá­
rozni kellett. Bal keze mellett állt a pénz 
szekrény, azontúl az Íróasztal s a téli 
nap szürke viiaga derengett a szobában. 
Puszta szokásból a hideg kandalló elé ter­
jesztette lábait.

Tűnődése közben tisztázódni kezdett 
fejében a Harry iránt érzett érzelme. Sze­
rette, amint egy apa szeretheti gyermekét 
— de nagyon haragudott reája.

Gyermekkora óta rettenetes hiú, gőgös 
volt e törvénytelen fiú. Minden jövedelem, 
kereset nélkül az anyja nyakán élt tétle­
nül, de fényesen öltözködött s modorában 
negélyezte a ^pleenes, milliomos lord élet­
unalmát.

Főként azt nem tvdta az öreg Will 
megbocsátani Harrynak, hogy még e na­
gyon kényes kölosönügyben is, ahelyett, 
hogy egy kicsit megalázta volna magát, 
nagyon követelőén, fölényesen lépett fel.

Will meg akarta büntetni, megalázni 
Harryt. Caak két ut állt előtte: vagy lop és 
megöli magát — vagy egy más valaki lop 
és.meggyilkolja őt. Az öreg Will azt akarta, 
hogy Harry ur végezze el e második pro- 
grammot.

Minél jobban tűnődött, annál jobban 
érezte, hogy még a Harry érdekében is

kell, hogy e lépésre rákényszerítse, de 
az anyja érdekében is, h szén nem egy 
ember van, aki vagyonát bűntényből sze­
rezte.

De az 6 atyai szive tisztán látta azt 
is, hogy Harry — mi t annyi sok más 
könnyelmű fiatal ember — praedestinálva 
van a bűnre, amit előbb-utóbb el fog kö­
vetni azért és apai szeretettel kínálta fel 
magát áldozatul, mert ki tudja, mint ke­
rülne ki Harry egy másik gyilkosságból ? 
— Talán nem lenne elég — elővigyázó 
mig itt semmi, semmi el nem árulná, hi­
szen már irt is néhány levelet, amik félre­
vezetik a rendőrséget.

*
Az öreg Will felnyitotta a pénzszek­

rény ajtaját s épp akkor lépett be Harry, 
egy szőke, karcsú fiatal ember, elegáns, 
prémes galléru tóiikabátban, szürke kesz­
tyűkkel a kezén.

— Foglaljon helyet, uram, — szólt az
öreg.

— Felesleges, szólt szárazon Harry — 
csak azt akarom tudni, hogy igen-e, vagy 
nem? Nincs vesztegetni való időm.

— Hát, fiatal barátom, az ötezer frank 
megvan, de nem tud jobb garanoziát nyúj­
tani?

— Mást nem, mint amit már ad­
tam.

Az öreg kivett egy félig nyi'ott tj^r

A „Hungária kávéház“
zenekara által. Kitűnő italok, hideg büßet, ttját termésű boraim.
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toktól menten akar itt a ma­
gyar élni, úgy akarja aagygyá t mai 
ezt a szép országot s boldoggá 
nemzetét.

Bizonyára elmondotta azt az 
utat, módot, amelyen haladva ezt a 
őzéit, elérjük.

Éi elmondta azt is, hogy egy 
szabad, botdog Migyarország lesz 
a trónnak legerősebb támasza s ki­
rályi hatalminak hatalmassá és 
nagygyá tevője. Mátyás király kora 
Újra feléledhet.

Elmondotta ezeket. El kellett 
mondani. így érez a magyar, 
igy kell, hogy erezzen annak a ve­
zére. ,

És ha igy elmondta, kell, 
hogy a magyarra jobb jövő vir 
radjon.

Láthatta, hallhatta koronás ki­
rályunk, mit érez, mit akar a ma­
gyar. Lá háttá, haliha'ta, nincsen 
egyéb vágya: — boldog akar lenni.

Jó szivü a király, jó öreg ki­
rályunk hogy állhatná útját hü 
magyar nemzete boldogulásának s 
királyi hatalma erősödésének, nagy­
gyá tételének

Csak te magyar nemzet ahogy 
megindultál, ne térj le az útról. 
Ingadozás és bizonytalanság köny 
nyen elbuktathat, önérzetes, ha­
tározott lépés, előre haladás győ­
zelemre vezet Amit ma kívá­
nunk, kívánjuk holnap is. Nincsen 
mit engednünk s nincs miből en­
gedjünk!

Kossuth Fevencz beszólt a ki- 
rálylyal Kossuth Lajos megvál­
tónknak nagy, szelleme is ott járt 
a Burgban Áldást hintett a fiá­
nak s a királynak közös mun­
kájára

Velünk lesz a király!
Csak mi legyünk résen. Az 

igazságunkból és a jogainkból s 
ezeken épített vágyainkból, követe­
lésünkből sohase engedjünk!

Ébredjen fel köztünk az a régi 
jelszó, győzelemre hívó: mindig 
csak előre! Előre, előre 1

A vízvezetéki és csatornázási 
bizottság ülése.

— febr. 16.
A csatornájáéi szabályrendeletet tár­

gyalta tegnap e bizottság, kevés ered- 
móuynyel.

A szép számmal megjelent tagok az 
ügy fontosságához mért komoly elhatáro­
zással fogott ugyan annak tárgyalásához; 
de hiába.

M ndjárt az első szakaszoknál kide­
rült, miszerint az ejgósz javaslat hebe­
hurgya módon összetákolt, minden alapos 
számítást nélkülöző átültetése más városok 
ilynemű szabályzatának.

Főmérnök ur, kinek bokros teendői 
a választási küzdelemben bizonyára min­
den idejét igénybe vették, annyi fárad­
ságra sem méltatta e fölölte fontos ügyet, 
hogy kimerítő, összehasonlító táblázatos ki­
mutatást készített volna betekintés végett 
— a költségek ás azok mikénti fedezésére 
nézve

Többek hozzászólása után a bizottság 
természetesen egyhangú vóleménynyel uta­
sította azt vissza, kiegészítés és előzetes 
sokszorosítás és szétosztás után kívánván 
abban határozni.

Bár mindenki előtt eléggé nyilván­
való rosszalás maga e visszautasítás, mégis 
azt szó nélkül nem hagyhatjuk ama fél­
tékeny gondunknál fogva, melyiyel e fon­
tos létesítményeknek mielőbbi valóra vallá­
sát előmozdítani szeretnék.

A főmérnök urnák köztisztviselőhöz 
nem illő, hivatalos kötelességével ellen­
kező politikai vigéczkedése amúgy is már 
legnagyobb mértékben veszélyezteti amaz 
alkotásokat; mert kicsi bizalmat keltők 
személyt’ iránt.

A beterjesztett javaslat még e cse­
kély, esetleg fönnmaradt bizalmat is vég­
leg megsemmisíteni van hivatva.

Oly kevés körültekintés, annyi sem­
mibevevésével a közönség jogos érdekei­
nek még ily korszakalkotó monumentá­
lis építkezésekbe bele nem mentek, mini 
amennyit főmérnökünk e javasLtában fel­
tüntet.

Sajnos, meg kellett végre ezt mon­
danunk igazolásául annak, ha netalán el­
buknék ez által az egész, mert hiszen 
sajnos, az ily könnyelmű tölületes mun­
kának a város vallja kárát, elejtetvéu maga 
a lényeg.

A fő, a lényeg, a fedezetnek a kö­
zönség mentői kisebb megteiheltetésével 
való előteremtése, sőt az sem baj, ha aa 
első években a város házi-pénzt-'ra ily 
fontos alkotására ráfizet is. Mindenesetre 
kevesebb baj ez annál, mintha igazságta­
lan, vagy súlyos megterhelésével a közön­
ségnek eleve lehetetlenné tesszük as 
egészet.

Azt minden laikus is tudja, ha egy­
szer a vízvezeték és csatornázás létesül, 
annak további fokozatos használatba vé­
tele el nem marad, csak idő kérdése és 
akkor matematikai bizonyossággal kiszá­
mítható, hogy előbb-utóbb fedezni fogja 
nemcsak az amortizácziót, de a fenntar­
tási és kezelési költségeket is.

Teljesen fölösleges, szerintünk,már ma 
olyan légből kapott nagy költségekkel 
ijesztgetnünk a közönséget, mint a fő­
mérnök ur által kontemplált betorkolási 
díj és a telek négyzetmóterenkinti évi 
5—8 fiilérnyi dija.

Mindenki előtt világos, hogy a csa­
torna hálózatért és annak használatáért 
fizetni kell, hiszen ma is fizet pl. aa ir- 
székek kiürítéséért évente nem is kia 
összeget és ha ennél valamivel többe ke- 
rtil az öblíthető csatorna módszer, azt a 
csekó y többletet senki sem sajnálhatja 
más egyéb egész égi, köztisztasági és gaz­
dasági hasznáért ama csatornának.

Azt azonban nehezen érti meg bérk| 
is, miért kelljen oly magas betorkolási dijjat 
fizetni és miért kelljen azt előre egy összeg- 

1 ben letenni. Hiszen amortizáoziós kölcsön 
ntíán av.nrzi be a város a költséget, hát

ezát a pénzszekrér.yből, melynek látható ! 
volt a tartalma.

— Kár, — szólt az öreg — mert a , 
pénz készen van.

Harry Wiiltől három lépésre állt s a I 
pénz láttára megtántorodott.

— Ismétlem, hogy a helyzetem sem- | 
mit sem változott, következésképpen me­
gyek.

E szavakat egész határozatlan hangon 
ejtette ki s merően nézve az öreg Willre, 

llva m aradt, mintha a padlóhoz szögezték 
volna. Will nyugodtan felelt:

— En sajnálom legjobban, hogy ennyi | 
sofe. formalitással jár nyomorult 200 font j 
sterlinget egyik kezéből a másikba adni, 
midőn tulajdonképpen csak a kezet kell 
érte nvujtani.

Harry hirtalen körülnézett a szobában, ■ 
kesztyűs kezeivel játszani kezdett felöltője j 
gombjaival.

— Miért annyi beszéd ? — kérdó. — 
Csak nem akarja talán felemelni a már 
megállapított 20 százalékot?

Az öreg úgy tett, mintha a szőnye­
gen elszórt papírlapokat nézné, pedig alat- 
tombau a fiatal ember kezeit leste és hal- ! 
kan szólt:

— Kérem szépen, titkot titokért. 
Aminthogy senki sem tudja, hogy ön itt 
van, ne tudja meg senki a perozentnek 
magasságát se.

Harry kigombolta a bal kesztyűjét e 
kezdte lehúzni s gonosz nevetéssel felelt.

— Legyen nyugodt, semmi okom 
sincs dicsekedni ismeretségünkkel.

Hirry egyszerre lerántotta kesztyűjét 
a kabátja felső zsebébe dugva, kérdó:

— Hány óra van ?
— Félöt — felelt Will.
— Akkor az én órám siet — szólt 

Harry az órájára nézve, de oly ügyetlenül 
tartotta, hogy Will láthatta, hogy azon 
még féíöt sincs.

— Siet csakugyan — szólt nyugodtan 
az öreg — öt órakor már este van.

— Igen, a nap hirtelen leszáll — 
szólt Harry s kesztyütlen, hosszú, fehér 
keze elöosillant. Will megborzadt, de azért 
tisztán és nyugodt hangon beszélt:

— Valóban már alig látni — de azért 
ne gyújtsuk meg a lámpát — elkészítettem 
a kötelezvényt — egy lap papirosom kárba 
veszett, takarékoskodnunk kell...

— Oh, kár leszvilágot gyújtani, hi­
szen a papírjára úgysem lesz szükség. •.

Es a kesztyütelen kéz még fehérebb 
lett — Will halk hangon beszélt:

— Nem hittem volna, hogy ilyen ele­
gáns fiatal ember...

— Mi köze az eleganciához?
Will elsápadt. A fehér kéz kigom­

bolta a jobb kéz keztyüjét . . .
— Felvilágosítást kértem anyjáról, as

I
ön csudálatos méltó anyjáról . . . képtelen­
ség, hogy ilyen esetben e«y fiú ne tegye 
meg érte a lehetetlent ia . . .

Harry körülnézett:
— Senkitől aem fogadok el leezkét a 

i fiúi kötelességből . . .
— A fehér ujjak görcsösen szorították 

! a jobb kéz kesztyűjét, de nem húzták le.
; Az öreg Will siettette a drámát:

— Az ön anyja ügye érdekelt, — 
ezért jöttem ma is be, máskor szombat 
délután otthon maradok, mert a főnököm 
is csak hétfőn jön haza. Azért nem gyúj­
tottam meg a lámpát, hogy a szomszédok 
ne tudják, hogy . . .

Willt erős köhögés fogta el. A jobb 
kézkeztyüi is eltűntek s egy másik, nagyon 
halvány kéz tűnt elő.^

Csak a hid sarkán jutott eszébe Har- 
rynak, hogy felhúzza keztyüit. Hirte en meg­
áll s a hid karfájához támaszkodott, mart 
lábai megtagadták a szolgálatot . . . egyik 
keztyüje ott maradt. A koztyü uj volt, be­
le volt nyomva a neve, lakása.

Szemei kidülledtek ős a haldoklók 
olair voyanoeával látta újra a lefolyt jelene­
tet. Az öreg védte magát hadbnáző kesei­
vei, kikapta felső zsebéből a kesztyűt óz 
akarata ellenére meredt kezében maradt 
gyilkosának tagadhatatlan bűnjele . . .
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mért ne tenné mag közönségének azt, hogy 
f is amaz arányban fizethesse be ama tete­
me* dijat.

Hiszen évente néhány koronával na­
gyobb hozzájárulást nem órezne oly fájdal 
másán egy házi ur sem, mint egyszerre több 
100 korona megterhelést.

Ezek azok a pontok, melyek a főmér­
nök fe'üietes munkájában mérlegelve nem 
lévén, szerintünk veszélyeztetik az egész 
mű létesiihetését.

Csokonai reliquiák.
— Második befejező közlemény. —

— febr. 16.
Hogy Győrből közvetetlenül hova ment, 

hol talált „alKttlmatosaagut“, arra nézve nincs 
adut jegyzőkönyvünkben. Csuk azt tudjuk, 
hogy 1754 ben Alcsuton hirdeti az igét. 
Három eredeti levelét őrzi ugyanis a győri 
ev. rőt. egyház leveles ladaja.

Íme a három levél:
I.

Czim : „Per illust. ao Generoso Domino 
Michaó.i A. Kotsi Eool. Rat. Jaurinensis 
Curatori fidehssimo Domino mini el Com-

Satn SingUiariier Amantisso Colendiseimo 
auri ii“.

Belül:
„Nemzetes Jó Uram, Kedves Komám 

Uram I
Nagy orezám pirulá ával étik meg, 

hogy fiamat másoknak Subsidiuma és segít­
sége állal kelletik oskoláztatnom és ruház­
nom, de nem tehetek róla: mert azt nékem 
más okok is szerzik ugyan, mellyekröl né­
kem lehetne és móltan kellene is panasz­
kodnom kegyelmetek elő.t; de kiváltképpen 
az elmúlt esztendőnek szüzén való termése, 
melly az szűke nékem is: hogy pó zes ke­
nyérrel táplálljam házam népét, mind a mos 
tani aratásig, a melly miatt én annyira 
megfogyatkoztam: hogy fiaimnak különben 
nem succaralhatók, hanem más benefactor um 
segítsége által. Tudván azért és re ipsa 
valósággal tapasztaióan kegyelmeteknek ke­
gyes reflexióját és szives indulatját, mellyel 
viseltetek, én erántam és az enyimek erdnt, 
merészeltem ezen levelemet mutató fiamat 
kegyelmetek kegyes favorához igazítanom 
lehető s lévő szükségeink Sublevamenóre, 
mellyért instálok is alázatosan a kglmtek 
szivén: méltóztassék hozzá valami adsisten- 
tiával lenni könyveinek és egyéb acciden- 
tiáinak, mellyek nélkül szűkölködik, meg- 
szerezbetósére. Mi tisztünk lészen, hogy a 
kegyelmetek szives szeretetónek gyümöltsét 
hálaadó szívvel resolalljuk és a miben lehet 
megszolgálni igyekezzük is; a mint hogy 
midőn szívesen köszöntöm kegyelmeteket 6s 
egész Úri házát, nevezetesen pedig kedves 
komám Asszonyt ö Kegyelmét, minden 
jóknak kivána igával maradok is 

Nemzetse Komám Uramnak
Szolgálatára kész 

Csokonai László, m. p.“ 
j»l — (tulon, die 4. septemb. A. 1764.

II.
(E levél tisztája nagyon elmosódott.) 
Czim:
Perillustri ao Generoso Dno. Josepho 

Chapo Uni Curat. Ecclae Ref. Jaurinensis 
Nobilisa. Optima merítő Dn mihi et Compatrí 
Colendiseimo. Jaurini.“

„Nemzetes Jó Uram, kedves drága
Komám Uram 1 .

Az elmúlt nagyheti vásárkor mám 
vala egy Instatiát kegyelmeteknek, Nemze­
tes Uraimnak Nagl Zsi?mondné Asszonyom­
nak járandó restans adósságom eránt, melly- 
nek is mitsoda effeotusa lett égyen, műid 
es időig nem tudhatom. Kérem azért ke­

gyelmedet ezen János fiam által, a ki már 
a Ddbreozeni Coilegiumban t-ubeoribálaudó 
(mikor hajdan a nagy d-éknk az iskolai 
törvényeknek aláírlak. Sz Zs ) móltóztasbók 
informálni eránta. Mi nálunk a szükség 
nagyon uralkodik, melly miatt ón is ebben 
boldogtalan nyomorult Ekk!ezsiáb»n pénzes 
kenyérre szorittatom navy időtől fogva. 
Kívánnék szemben lenni már egyszer vala- 
hon kegyelmeddel, melly mig még lenne, kö 
szöntöm kegyelmedet, az Asszonyt és 
egész Úri házát minden boteülettel s ma­
radok

Nemzetes Komám Uramnak 
Altsut. 28 Junii. — 756.

Kész szolgája 
Csokonai László. 
altsuti Prédikátor.“

III.
Czim:

„A Győri Refta Árva Sz. Ekklesiának 
Érdemes Curatornuk Patronomnak Tekin­
tetes Nemzetes Jó Uraimnak Ö r egyetmek­
nek, nevezet szerint pedig Nemes Nem­
zetes Kotsi iVibály Uramnak ö kegyel­
mének erdemelt betsülettei adassák Nagy- 
G« őrben“.

„A Győri Refta Árva Ekklesiának 
Érdemes Elöljáróinak és Patrónusin&k ked­
ves drága Jó Újaimnak, O kegyelmeknek:

Ajánlom igaz szolgálatomat l Sokszor 
tapasztalt s hozzám kegyesen nyújtott fa- 
vora kegyeimetekk engemet biztat, hogy 
alkalmatlankodni merészellyek. Mivel Dobre- 
orenben tanuló egygyik fi.im sürgető levele 
állal, hogy sokféle szükségeit könyvei s 
ruházatija eránt orvosolIjam : De mivel jö­
vedelmemnek csekélysége miatt nem lehet 
néki suflioienter adsistálnom. Kérem bizo- 
dalmaean s minden betsülettei régi Drága 
Nemzetes Jo Uraimékat kgteket, említett 
fiav számára valami adsisteniiával lenni 
méltóztassék. I tané lészen a kegyelmetek 
kegyes jótéteményéről kegyelmetessen meg­
emlékezni: A miénk pedig kegyelmetekért 
imádságunkkal gyakran jó Istenünk előtt 
megjelenni mellyre is midőn teljes szívvel 
magunkat obligátusoknak lenni valljuk, 
maradtunk.

Nemzetes Jó Uraimnak.
Aiosut die 10. Julii. 760.

Kész szolgája 
Csokonai László m. p."

Mint az azon időbeli meglevő számadó 
könyvek tanúsítják, Csokonai László soha­
sem zörgetett eredmény nélkül a gy őri „Árva 
Sz. Ekklésia“ ajtaján.

A győri ev. ref. egyház jegyzőkönyvé­
ből és leveles ládájából közli:

Szabó Zsigmond, 
ev. ref. lelkész.

Reform a báli meghívókon.
Abban a korban, amidőn egy fél kiló 

rizskásához is egy urai költeményt, egy 
rend ruhára való posztóhoz egy társadalmi 
irányregényt és egy rúd szalámihoz öt költői 
beszélyt követelnek makulatúrául a vevők, 
— nem lehet csodálni, ha a báli meghívók 
is irodalmi formákra törekednek.

Miután pedig a meghívókat tragédiák­
nak földolgozni bajos; regényben megírva 
pedig senki s: olvasná el azokat — nyil­
vánvaló, hogy a báli meghívók számára az 
irodalomból csak két forma marad: a vers, 
vagy a humor.

Az idei báli meghívók szállítmánya 
mind a két fajtából hozott érdekes példá­
nyokat.

Egy környékbeli víg estély rendezői 
ezt a meghívót bocsátották ki:

Váltó-hamisitvány.
Kelt, a mai napon — 1 korona —

1906. évi február 26 án este 8 órakor fi­
zessen t. Cznmd ezen hamisítványra Car- 
nevál hí rezeg ő Fensége rendeletere:

- EGYIG AZ KORONÁT - 
e ezen összeget „Víg eaieiy“ czimen saját 
számlájára ie«\e kisdá-ba

Fizetendő este 8 órakor a pénz­
tárnál vagy előbb vá tolt j 'gyért a rende­
zőségnél.

Egy község fiatalsága dallal hivja meg 
a kívül ozimzeiteköt és bec-e csaladját a 
tár andó zártkörű jelmez és álareíos bálra. 
A dal sikerükébe sorai ezek:

-Magas politika tűrj i magát békén,
Hogy mi lesz belőle, kisül majd a végén 1 
De mi batruVju u, amíg tart az ex lem, 
Mert ha jön a bhjt,a béke úgyis megles*. 
Föl, föl ifja vénje; dühönej m a pártharoz, 
A sok bolondságot ^Ifcdi az álaioz.*

Ezekre való tekintettel mi is ajánlunk 
azoknak, a ik mint kívül ozimeztttek szok­
tak szerepelni — és b. családjaiknak —egy 
pár még el nem kopott format.

Eredeti volna például a bűnvádi föl­
jelentés formája, »mely olyasformán kez­
dődnék, hogy a ki.ül ellenzett ur többsző- 

I rös eikk.is/.tas vádjával illettetik és a végén 
— természetesen, a ei emesen — oda lyu­
kadna ki, hogv a ki "ül ozímzett ur meg- 
hivalik az Erdei Kihágások Másodfokú 

I Felebbozési Bizottságának zártkörű bolond- 
esté!} éré.

Hasonlóan hatást keltene, ha a meg­
hívók névtelen fenyegetések alakjában sok- 
szorosittatnunak. Pl.

Kívül czim/.ett Ur I
Baját érdekében jónak látjuk figyel­

meztetni, Ont, hogy ameuuviben a Hely­
beli Higgadt Elemek anztaltárs sága által 
e hó 20-an az Élveteg Láma emeleti ter­
meiben taitandó pikniken meg nem jele­
nik, a bált kővető napon hasba fog lö­
vetni. Amennyiben a golyónál a tőr kel­
lemesebben érintené, kérjük ezt velünk 
posztresztant tudatni.

Lehetne talán a meghívókat apokrif 
módon, a Búd. Tud. által ki bocsáttatni, 
ilyen szöveggel

A Búd. Tud. jelenti: Az a hir, mintha 
as Öngyilkosjelöltek Klubjának ön­
képző- és viga mi bizottsága által e hó 
20 án rendezendő álarozosbál nem lenne 
tombolával és virágosaiéval egybekötve, 
minden alapot nélkülöző koholmány.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Önképzőkör! gyűlés. A hittanszaki 

ön képző társulat tegnap este tartotta XII-ik 
rendes gyülé°ót, a melyen Kövér Árpád 
szónior elnökölt Sárkőzy Lajos 1. th. imája 
után Harsányi László 2. th. olvasta fel .Áz 
ó-szövetségi héber nyeiv eredete* ctimü iea- 
gogikai tanulmányát. Sóvágó Gábor 1 th. 
szavalt, végül Tukaes László 8 th. pré­
dikált.

Ifjúsági zászló. A főiskolai ifjúság 
együvé tartozása, együtt érzése symbol urná­
nak. egy ifjúsági zászlónak előállítása hő 
óhaja az ifjúságnak. Erre folynak a ké­
szülődések as erre alakult húsz tagú bizott­
ság körében, mely Kiss Pál jh. elnöklete 
alatt jelenleg a helyből felkérendő zászló­
anyák és koezorulányok névsorát állítja 
össze, Zászlóanyául az ifjúság báró Bánfiy 
Dessőné exrelleneiáját szándékszik felkérni 
a jövő héten.

Joghallgatók gyűlése. A jogász 
önképző társaság ma este fél 8 órakor a 
főiskola keleti V. termében II. rendes gyű­
lését tartja, melyen H. Kiss Pál elnök fel­
olvas. Lesz vitatkozás e tétel felett: He 
lyes e a forradalom vagy nem? Végül ott 
a helyszínén a magyar alkotmány hb jog­
történet köréből veendő témát tűznek ki, 
amely felett rögtönzött szabad tvőadás bend. 
A verseny tiszteletdija 6 kor.

; * *,•' :' JJK&Vitj *vfj&
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Főigazgatói látogatás. Díozy Imre a 
debrdOidni ttinkerület főigazgatója mu>t hé­
ten a szatmári ref. főgimnáziumot látogatta 
meg, ti héten pedig a debreozeni ref. fő­
gimnáziumban bospitál.

NAPI HÍREK.
Rejtélyes haláleset.

Meghalt a kedvesénél.
— február 16.

Rejtélyes haláleset történt Deb­
recenben az éjjel. Mulatásközben, 
pohárral a kezében esett össze és 
halt meg egy napszámos ember.

Kedvesénél mulatott egész éj­
szaka. Hajnal fele hirtelen össze­
esett s meghalt

Már évek óta szerelmi viszonyt 
folytatott Keresztesi István nap­
számos a Csapókeitben lakó Vida 
Bálintnéval.

A viszonyról természetesen 
mitsem tudott a Keresztesi felesége, 
ki férjével csendes, nyugodt csa­
ládi életet élt.

Ha a férj nem ment haza ren­
des időben és kedvesénél időzött, 
az asszony azt hitte, barátaival tölti 
az időt valahol.

Már mintegy tiz éve tartott ez 
az állapot és a Keresztesi kettős 
boldogságát nem zavarta semmi 
sem

Tegnap este is elment Keresz­
tesi Vidánóhoz a Csapókért I. járás 
154. számú házba. Az asszony — 
mint mindig, most is szívesen fo­
gadta.

Vígan ültek együtt vacsorához, 
mely után kedélyesen borozgatva 
töltötték az időt. Már két óra is el­
múlt, egyre nagyobb lett a jóked­
vük. Keresztesi vidáman emelte 
fel a poharat s amint inni akart, 
egyszerre megrázkódott és holtan 
terült el a padlón.

Vidáné előbb csak azt hitte, 
hogy elszédült Keresztesi és éleszt­
getni kezdte, majd, mikor látta, 
hogy az ember élettelenül fekszik 
a földön, segélyért szaladt.

A rendőrséget is értesítették az 
esetről s onnan az ügyeletes bzitos 
azonnal ki is ment

Minden jel arra mutat, hogy 
Keresztesit szivszólhüdés ölte meg, 
de nincs kizárva az sem, hogy a 
hirtelen meghalt ember bűnténynek 
lelt áldozata.

Holttestét a kórház bonczter- 
mébe szállították, hol ma délután 
dr. Balkányi Emil és dr. K Szalay 
Béla orvosok felbonczolják.

Ez a bonczolás van hivatva 
megállapítani, hogy mi okozta Ke­
resztesi hirtelen halálát.

Meghívás Felkóretnek a
„Függetlenségi-párt“ bált rendező 
bizottság tagjai, kik a báli meg­
hívón feltüntetve vannak, hogy fo­
lyó hó 17-én, pénteken délután 5 
orakor a „Függetlenségi-kör“ he­
lyiségében tartandó értekezletre meg

n n n rí jü C L hi jN

jelenni szíveskedjenek. — Az el­
nökség.

— Adomány a Booekay esob >rra.
A Hajdúböszörményben feiailitai do Bjoskay 
szobor alapja javára újabban Farka. Pál 
hajdudorogi lakos adakozott 30 koronát. 
Ezzel együtt a szoboralapnak 37,689 ko­
ronája van.

— A böszörményi Boosxsy ssob ír.
Ma délelőtt tartott üic*t Ráaó Gyű a alis­
pán elnöklete Aatt a hajdúböszörményi 
Booekay szobor bizottság. Az ülésen a Holló 
Barnabás szobormintájának az Országos 
Képzőművészeti Tanácshoz való küldését 
határozták el.

— A Csokonai kör felolvasása.
Jeleztük már, hogy a Csokonai kör szom­
baton, e ho 18 án délután öt órakor a fő­
iskola dísztermében felolvasó ülést tart, 
melynek műsora a következő: 1. Résziét a 
Teiegd1—Kovács díjjal jutalmazott „Gabor 
diák“ ez. történeti színműből. Ir‘a: Vályi 
Nagy Gusztáv, felolvassa: Palágyi Lsjos, 
a debreozeui színtársulat tagja. 2. Köt 
újabb költőről, Szabolcska Mih ly es Sajó 
Sándorról. Irta és felolvassa: Kardos Al­
bert, a Csokonai kör titkára. 3 Költemé­
nyek. Irta ás falolvassa: Farkas Imre, a 
Csokonai kör vendége.

— Ssámonkórőezék illése. Ma dél­
előtt kezdte meg ülését a városháza nagy­
termében a városi számonkérőszék. Az ülé­
sen, melyen Domahidy Elemér főispán el­
nökölt, a város múlt felévi közigazgatási 
működéséről számolnak be.

— Névszerinti szavazások A
legközelebb tartandó törvény hatósági bi 
zottsági Közgyűlésen két névszerinti sza­
vazás fog történni és pedig : az tilepi 18 
hold 663 négyszögöl terüietü számó és 
kaszálóföld elidegenítése felett a névsze­
rinti szavazás, második — a keresk. és 
iparkamara tulajdonát képező hatvan u. 
23. számú háznak kulturális ozélokra meg 
szerzése tárgyában pedig harmadik ízben 
fog megejtetni.

— Visszaélések a levélgyűjtő ssek- 
rónynyel. Ujabbi időben gyakran merül 
fel a közönség körében panasz az iránt, 
hogy a gépszerkezetü levélgyűjtő szekré­
nyekbe dobott levelek késedelmesen kóiba- 
sittéinek, illetve megsérülve a czimzett ke­
zeihez, néha pedig nem is kézbesíthetők, 
mert a kiemelés alkalmával 1 annyira meg­
sérülnek, hogy azokat továbbítani nem le­
het. Tapasztalat szerint önnek oka abban 
rejlik, hogy a közönség, főleg egyes ozégek, 
nagyobb alakú nyomtatványokat, képes 
árjegyzéket stb. a helyett, hogy a törne 
ges felvételre berendezett legközelebbi pos­
tahivatalhoz küldenek, az uiozáa kifüggesz­
tett levélgyűjtő szekrénybe gyömöszölik, 
aminek az a következménye, hogy a leve­
lek fennakadnak, esetleg megsérülnek, a 
kézbesítés késedelmesen történik és sok 
esetben a levélgyűjtő szekrények finom 
automata szerkezete is megsérül. Figyelmez­
tetjük a közönséget, hogy a levélgyűjtő 
szekrényekbe, amelyek csak levelek és leve 
lezőlapok felvételére alkalmasak, saját ér­
dekében nyomtatványokat, árjegyzékeket, 
hírlapokat stb. ne dobjon, hanem az ilyen 
fajta postaküldeményeket küldje a legköze­
lebbi postahivatalhoz.

— Meghívó. A debreozeni iparosok f. 
hó 19 ón vasárnap az Iparos Otthon dísz­
termében délután 3 órakor az ipartestületi 
elnökválasztás ügyében nagy gyűlést tar­
tanak, melyre városunk összes ip« rosait 
a saját érdé- ükben is megjelenni kérjük. — 
A nagy bizottság.

— Műkedvelő előadás Hajdnhad- 
háson. A hadházi intelligenozia körében 
műkedvelő társaság alakult, melynek elő­
adása iránt nagy az érdeklődés. Szombaton 
este iesz az ottani nagy vendéglőben az elő-
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adás, melyen alábbi három egy felvonásoe 
vit-játek kerül színre: Egyetlen leány. Irta 
Fredó S. Fordította Riduódfái S. Szemé­
lyt k: S urnbalinszky földbirtokos Vesa- 
prórny Z >itan, P»u ina loanya J. Farkas 
Amska, Gomolytó M földbirtokos dr Weiss 
Aron, Agaiba nője Hadházi Esztike, Ra- 
tatinszky K. foldbirtoüos Kóhn Herman. 
Lujza n-j e HadoaA Z-uzsika, — Camilla 
Lautsch k Marta, P<-pi Szabó Emmuska, 
Darzsioszky Ágost Kovács Károly, Ma­
ri czsy Hdmik Sailai Géza, Boldizsár szolga 
Szendrey Ferencz. Történik Szumbalinezky 
mezei jószágán. A végrehajtó. Vígjáték. 
Irta: Ábrányi Emil. Személyek : Ozv. Ma­
jomé J. Farkas Mariska, Biri fogadott 
leánya Simon Fámka, Fehérvári Nándor 
ügyvéd dr. Weisz Áron, S/.aday Lajos Hajdú 
József, Csaby Gáspár végrehajtó Kovács 
Káro y, Koppanos Ferencz Szendrey Fa- 
runcz, Nani szakácsnő J. Farkas Ilonka. 
Történik Budapesten, özv. Majomé laká­
sán. Idő: Jelenkor. Kukli prédisáoziók. 
Vígjáték. Irta: Marser G. Sz mélyek : Fe­
les Mihály Veszprémy Zoltán, R)za neje 
Lautschek Johanna, Móka Bogdán dr Weist 
Aron, Dorottya neje Farkas Iionka, Gyön­
gyös M ügyvéd Kovács Karoly, Ilka neje 
Szabó Joiánka Pinozér Sallay Géza, Hor­
dár Szendrey Ferencz. Történik egy vasúti 
indóhazbau. A fényesnek Ígérkező műked­
velő eiőudás iránt nagy az érdeklődés.

— Hatósági értesítés. A helybeli
városi gu?.d>i hivatal kezelése alatt levő 
város istállójában a f. évi január hó 16 án 
tartott országos vásár alkalmával bizonyos 
Khón Adolf nevű egyén egy barna pej lo­
vat vitt be, mely ló adás vételből eredő per 
tárgyát Képezte volna. Mivel kérdéses lóéit 
ez ideig senki sem jelentkezett, felhivafifc a 
ma - át Kohn Adolfnak nevező egyén, hogy 
lovának átvétele végett ez értesítés meg­
jelenésétől számított 8 nap alatt annyival 
inkább jelentkezzék, mert ellenkező eset­
ben lova mint bitang jószág árverésen el 
fog adatni. D^breczen 1905 február 15-én. 
Dr. Tóth Mihály, mezörendőrkapitány.

— Halálozások. Legutóbbi kimuta­
tásunk óta az anyakönyvi hivatalnál a kö­
vetkező haláleseteket jelentették be: Tóth 
Sándorné ev. ref. 46 éves, Szénáéi István 
ev. ref. 44 éves, Balogh József ev. ref. 18 
hónapos, Orbán Juliánná róm. kath. 23 éves. 
Lókodi Gábor ev ref. 9 éves, Nagy Lászlón« 
ov. ref. 38 éves.

— Betörés a Tóosós kertben. As
éjjel a Tóczós kertben levő Sohvarcz-féie 
telepen betörést követtek el. A telepen levő 
bőrraklárak egyikének oldalát ír betörők 
kibontották s behatoltak a raktárba, honnan 
több értékes bőrt vittek el. A gyanú a ci­
gányokra irányul.

— Negyvennyolosas étlap. Hja,
változnak az idők s a szenvedélyek a szi­
vekben 1 Ki hitte volna még csak pár hó­
nappal ezelőtt is, hogy ez az ország mint 
vélekedik nemzeti létezésének politikai fun­
damentumáról, ki sejtette azt a sok keserű­
séget, amely évek során meg&yülemlett a 
szivek mélyén? Egy hazárdörnek kellett 
jönni, aki a végsőkig feszítvén a hurt — 
mint a törtónetirók mondanák — felrázta 
a nemzetet tespedóséböl. A nagy fellőlekzés 
és megkönyebbülés mindenfelé kivirágzik 
mostan. Ki hitte volna, Bóos tőszomszédsá­
gában, Pozsonyban ie 1 A Kraxelhuberek 
ősi fészkében, ahol a rossz nyelvek szerint, 
még a szivárványt is feketosárgának látták. 
Pozsony egy kissé nehezen mozdult meg a 
a nagy országos vallatásnál a kormány tá­
mogatására esküdött. Da máris megbánták 
ezt a derék pozsonyiak. Lépten nyomon 
kimutatják, hogy sajnálják a vásárt. Egyik 
testüietük két újságot kitiltott, mert „bán- 
otta a magyart“ A Pressburger Weingart- 

nerkellerverein pedig, amely szinte tipizálja 
a pozsonyi polgárt, az étlapjain humorizál 
a kormánypárt rovására. Magyar étlapjain 1 
Ezen az étlapon, amelyen azelőtt a jó öreg
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Wiener Schnitzel és más effajta étel szere­
peit, most ilyesmik olvashatók:

Borjút“j ála Körbar.
Független égi gulyás.

Béo-iisbouvszelet 
Tisza felfújt 

Perozel-ököruszály.
Bz a hangulat a pozsonyi rémet pol­

gárok hivatalos egyesületében. Ki hitte 
volna?

— A sárándi rablógyilkost el­
fogták. A hétfőn elkövetett sárándi 
rablógyilkosság és a hajdubagosi 
rablás ügyében letartóztatlak egy 
tagaméri hentest, kire úgy a ki­
rabol' kocsmáros, mint a meggyil­
kolt Vas hozzátartozói ráismertek. 
A hentes mar öt évig ült a fegy- 
házbau.

— Köszönetnyilvánítás. Ad er Ig-
náoznó úrnő bővebb megjelölés nélkül 100, 
azaz egyszáz koronát juttatott kezeimhez, 
mely összeget a siketnémák javára fordí­
tottam s ez adományért a szerencsétlen 
sinetnémák nevében köszönetét nyilvánítok. 
Oláh Károly tanácsnok.

— As nj tiskoron&s. A hivatalos 
lap mai száma közli az Osztrák-Magyar 
Bank hirdetését, amelyben tudatja, hogy 
az 1900 mározius 31 dikóről keltezett tiz 
koronás bankjegyet bevonja s 1905. feb­
ruár 26 dikán megkezdi az 1904 január 
2 dikáról keltezett tizkoronás bankjegy ki­
adását. j^.i uj bankjegy rótaiakja 135 mil­
liméter széles és 80 milliméter magas, — 
mindkét oldalán viz jegy nélkül való papi­
roson van nyomtatva, az egyik oldalon 
magyar, a másik oldalon német szöveggel. 
A 125 milliméter széles és 70 milliméter ma­
gas violaszinü jegykép két, egyenes vonal­
ban összetaláló részből áll. A német olda­
lon a különböző nemzetiségi nyelveken 
van megjelölve az érték, de a magyar ol­
dalon a császári sas helyett a magyar 
szent korona országainak ezimere van s a 
rozetta két oldalán a különböző nyelvű ér­
ték megjelölés helyett csak egy ilyen van 
magyar nyelven e szavakkal: Tiz Korona. 
A jobboldala rész, melyet fehér vonalakkal 
guiílooheozott, derékszögű, egyene vonalú 
keskeny kis keret határol, a két felső sarok 
mindegyikében köra'aku pajzsot tartalmaz, 
melyben e szám „10“ sötét alapon világo 
an tűnik elő. B két pajzsot szalag köti 

össze, amely szintén fehéren, sötét alapon, 
a magyar oldalon e szavakat: Tiz korona, 
a német oldalon pedig e szavakat: Zehn 
Kronen mutatja. A keret közepén köraiaku 
kivágásban eszményi gyermek fej van, me­
lyet felül, jobbról és balról, szintúgy alant 
a középen, egy-egy guilloehe rozetta kör­
nyez; az utóbbiak lépcsőzetesen árnyékolt 
guilloohe-mezőben vannak elhelyezve.

TÁVIRATOK.
A „Debreozen“ eredeti távirata.

Széli és Wekerle a királynéi.
Budapest, febr. 16 Bécsből je­

lentik, hogy a király ma déli egy 
órakor fogadta kihallgatáson Széli 
Kálmánt, ; ót órakor pedig Wekerle 
Sándort

Széli az újságírók előtt kijelen­
tette, hogy a kormányalakítást 
semmi szín alatt el nem Vállalja
Csak azért jelent meg a felség 
előtt, hogy a helyzetről referáljon 
és a kibontakozást elősegítse.

Politikai körökben beszélik, 
hogy a Wekerle meghívása annyit
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tesz, hogy az Audrássy küldetése 
eredménytelen volt.

Beavatott körökben azonban 
úgy vélekednek, hogy a Széli és 
Wekerle meghívása egyenesen az 
Audrássy előterjesztésére történt, 
hogy előadják a felségnek a hely- 

\ zetről véleményüket.
A király ma délelőtt Khuen- 

Hóderváryt is fogadta, ki folyó 
ügyekről referált.

A függetlenségi-párt értekezlete.
Budapest, febr. 16. A függetlenségi- 

párt a mai nagy értekezletei megelőzőleg 
tegnap este érkezletet tartott, melyen két 
áramlat állott egymással szemben. Az 
egyik párt katonai ügyek terén hajlandó 
kisebb engedményekre, hogy ez általa kor­
mányképességet és a gazdasági független­
séget biztosíthassa.

A másik a legszélsőbb ellenzéki és 
egyáltalában nem hajlandó engedményekre 
s következetes akar maradni önmagához a 
nemzet előtt.

Abban neonban egyetértenek és 
kimondották, hogy a mai értékűiét 
határozatának, bármilyen is less az* 
mindnyájan alávetik magákat.

A csabai választás.
B. Csaba, február 16. A pótválasztás 

Zsilinszky államtitkár és Achim szocziálista 
között ma van. A küzdelem erős. Deli 11 
órakor a szavazatok aránya a következő 
volt:

Ziiinszky 80
Aohim 80

Déli egy órakor Aohimnak 52 szótöbb­
sége volt. A választás a késő esti órákban 
ér véget.

A bihari választás.
Budapest, febr. 16. Rigó Ferenoz Kos­

suth pártit ma, miután ellenjelöltje vissza 
lépett, egyhangúlag képviselőnek megvá- 
asstották.

A Bánffy-párt értekezlete.
Budapest, február 16. A Bánffy-párt 

ma délelőtt értekezletet tartott, melyen csak 
a képviselőtagok jelentek mrg. Elnökké: 
báró Wesselényit, jegyzővé Szakács Zoltánt 
választották meg, majd pedig a politikai 
helyzetről értekeztek.

Apponyl mandátuma.
Budapest, febr. 16. Gróf Apponyi Al­

bert ma fogadta Jászberény városának 60 
tagú küldöttségét. A küldöttség elhozta 
Apponyinak a mandátumot, melyet Kontsek 
apátplébános adott át üdvözlő beszéd kí­
séretében.

Apponyi Albert gróf megköszönte 
nekik a mandátumot és azt mondta, hogy 
legyenek meggyőződve, hogy amit eddig is 
tett, úgy ezután is legidoálisabban fogja 
teljesíteni.

Tőzsde.
Budapest, február 16.

I

Január 1-től kezdve a tőzsdei árakat 100 
kilogrammonként jegyzik.

Búza 1906 áprilisra 19 84-----
Búza 1905 októberre. . 19 66---- •-
Rozs 1905 áprilisra . . 17 36-----•-
Rozs 1905 októbere . . . 14 90-----—
Tengeri 1905 májusra . . . 1538--------
Zab 1905 áprilisra . . . 1412-----•-

Készáru: csendes.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Csütörtökön „János vitéz“, daljáték. 
(B bérlet.)

P nteken T. Csige Böske vendégfel­
léptével „Annu.ka*, vígjáték (O bérlet.)

Siombaton „Ttroubadour“, operett». 
(A bérlet.)

Vasárnap d. u. „Tavasz“, operetta 
este először „Killicrankie herozeg“, bohóza 
tos szerelmi történet.

Jeeseneskyné szerződése. Debre- 
ozer színházlátogató közönségét kellőmet 
lenül érintette az a hir, hogy a színtéren 
lat kiváló tehetséges tagja: Jeszenszky né 
Cs. Irén elmegy Dzbreczenből. Valóban 
örömmel értesülünk, hogy a jeles dráma- 
művésznő továbbra is marad.

Ugyanis Jeszenszkyné, ki oly sok fe­
ledhetetlen estét szerzett a debrtcseui kö­
zönségnek, Zilahihoz szerződött. Jeszensz- 
kinó szerződtetésével ismert, kiváló jeles 
erőt nyert a Zilahi debreozeni társulata.

Zilahiók Debreozenben. A debre- 
ozoni színház leendő igazgatója: Zilahi 
Gyula aradi színigazgató feleségével, — 
Singhoffer Vilmával tegnap Debreezenbe 
érkezett. A müvószpár nehány napig Deb- 
reozenben marad.

Mihályi Ernő vendégszereplése
A Királvszinház jeles tonorietaje, Mihályi 
Bruő a jövő héten vendégszereplésre lejön 
Debreezenbe. Ügy értesülünk, bogy Mihályi 
két előadáson lép fel és pedig a Gerolstein! 
nagyherczegnőben és a Trovbadurban.

Az élővíz-csatorna titka.
Női holttest a Kismarosban.

— febr. 16.
Titokzatos s fölötte izgató bűneset foglal­

koztatja most élénken az aradi rendőrséget 
s nincs kizárva, hogy egy nagyobb sza­
bású bűntettnek jön majd a hatóság nyo- 
má ra.

Tegnap ugyanis az élő vízcsatorna 
Csálaerdő melletti partján, a téglaverők 
környékén egy körülbelül 60 éves asszony 
véres holttestére bukkant Juhász Gábor gáji 
rendőr.

Mindenesetre különös, hogy rövid két 
héten belül ez már a harmadik eset, hogy 
holttestre akadnak az élővizosatornában, e 
hogy mind a három rejtélyes s titokzatos 
természetű ügy. Egyiknél sincs a rendőrség 
máig sem tisztában azzal, hogy öngyilkos­
ság, avagy szándékos emberölés esete iorog-e 
fenn.

Nemrég ugyanis az öreg Számetet 
találták meg holtan az élővizosatornában. 
Egy-két napra rá egy fatolvajt leltek a Kis­
maros jegén, ma pedig — egy tisztességes 
ruházatú uriasnak látszó nő csonttáfagyott 
hullájára akadtak.

Juhász rendőr, ki a holttestre bukkant, 
azonnal értesítette a gáji rendőrséget, ahon­
nan Rámer István alkapvány me-tt ki a 
helyszínre e ott nyomban felvette a jegyző­
könyvet, majd a zsigmondházi hatóságot is 
értesítette az esetről.

\ vizsgálat alapján kiderült, hogy Ko­
csis Rózának hívják az illetőt s a csálai 
szőllő-telepek intézőjénél szolgált, mint házi 
csalód. Szorgosabb szemlélet alá vették a 
hullát s ekkor fedezték föl, hogy a homlo­
kán erős sérülések vannak s a megszáradt 
vér nyomai még erősen látszanak. Átkutat­
ták a ruházatot is, azonban levelet, vagy 
egyébb iratot nem leltek nála.

A hatóság részéről Ssakolozay Lajos 
kir. alügyész és Borsos Béla dr. aradi já-
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rásorvoe szállnak ki holnap a helyszínre, 
amidőn a bonczolást megejtik.

Ma szállították be a holttestet a zsig- 
m?ndházi hullaházba. — A vizsgálat úgy 
a áj rend r»év, mint a zsigmondházi ha­
tóság részéről erősön folyik.

S/athmáry Iván zsigmondházi köz* 
ségi jegyző a mai rap folyamán kihallgatta 
Kue ie Róza két fivérét, kik közül z egyik 
azt a vallomást tette, hogy 6 az este még 
elkísérte nővérét egészen Zsigmondbázáig, 
itt elvált tőle. Hogy mi O/éja volt ennek 
az útnak, arra nézve nem tudott felvilágo­
sítást adni.

Most erélyesen nyomoznak mindezek 
alapján, hogy ennek a titokzatos esetnek 
nyitjára jöjjenek.

Elcserélt halottak.
Tévedés egy közkór hasban.

február 16.
Titokzatos esetről suttognak pár nap 

óta Nagyváradon, amely a Htharoiegyoi 
közkórhiv.bao történi mog s amelynek ed­
dig ismert részletei csak homa yooan vilá­
gítják meg azt a végzetes tévedést, umeiy 
a műit hót végén a kozkórház halottas ka­
merájában megtörtént.

Arról szól ez a hír s ezt különösen a 
a külváros ró zén korpoltáiják le.jobban, 
hogy u köz korház halottas kamarájában 
öss ecsetellek két hulottat, két női tetemet 
g az egyiket, a keresztényt el is f ldalték a 
másik helyett a zsidó temetőbe. A téve­
désre a m -sík halott eltakarításakor jöttek 
rá, amikor a meghalt asszony férjé látta, 
hogy akit el akar temettetni, az nem az ö 
felesége, hanem a kórteremben mellette fe­
küdt zsidó asszony.

A két szegény asszony egy időben 
halt meg a amint ez a kórházban szokás, 
mindkét hollttestet azonnal levitték a halot­
tas kamrába. A zsidó asszony halálát az 
izr. hitközséggel tudatták; minthogy hely­
beli hozzátartozói nem voltuk, a hitközség 
intézkedett a temetés iránt, a halottas 
kocsi megjelent a kórháznál, hogy kiszál­
lítsa a halottat a zsidó temetőbe. Á hit­
köz ég emberei az átvett holttestet ki is 
kísérték utolsó útjára és annak rendje és 
módja szerint eltakarították.

Ugyanezen napon törlént, ho^y egy 
szegény csillagvárost ember jelentkezett a 
a közkórházban, ahová azzal hívatták, hogy 
a felesége kiazouvedatt. Megakarta tekinteni 
a feleségét — utoljára. A kamarában az 
ápoló odavezette a holttesthez, a szomor- 
kodó ember pedig kínosan, meglepetve vá­
laszolt, hogy a hoihtest n rn a feleségéé, 
hanem a zsidó asszonyé, aki mellette fe­
küdt.

Szörnyű zavar támadt a kellemetlen 
felfedezésre. Rögtön közbeléptek az izr. hit­
községnél, hogy tévedés törlént, mert egy 
keresztény nő tetemét adiák a zsidó halott 
helyett. Nem volt más teendő tehát, mint 
mindenekelőtt felhányni az egy napos airt 
és kiemelni a halottat.

Ej mégis történt s ezután a holttes­
tet eltemették még egyszer, most már meg­
illető helyére, a keresztény halottak csöndes 
birodalmában. Es kivitték a zsidó holttestet 
is a várad-velenozei zsidó temetőbe, ahol 
friss sírhelyet jelöltek ki résiére.

Mint értesülünk, a kórház igazgatósága 
megindította a vizsgálatot a .évedóst elkö­
vetett ápolók ellen.
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prdig szinte lopva, a kotona kórházból vit 
tók a temetőbe Smki nem kísértő utolsó 
útjára, som a b,-rátái, sem tiszttársai, ko­
szom nem díszítette a koporsóját s a pap 
megtagad.a tőle az egyházi szertanáét, a 
hadnagyot a temetes előtt folbonozolták. Az 
agyában abnormis elváltozásokat ész eltek 
az orvosok.

A meglőtt leány apja, Kovalóozy Re­
zső tanár ma fogadta tudó-hónkat s a 
drámi o őzmónyeiről a következőket mondia:

— Lányom a hadnagygyal két óv 
előtt ismerkedett meg Ungvaron. D írók, 
csöndes, szorga más fiúnak tanottu<,semmi 
kifogásunk nem vo-t ellene. Megkérte a 
leái yom kezét, megtartottat az eljegyzést 
és egy esztendeig jártak jegyben. Akkor a 
h»d agyolt áthelyezték Boszniába, mi pe­
dig Pozsonyba jöttünk lakni. Azóta te jesen 
megvá'tozott a hadnagy.

A csöndes, ei-elid emberből vérszom­
jas vadállat lett. Folyton kü dúzgette a le­
veleket s.xegóny .lányomhoz, amelyekben 
izzó szenvedélyével irt a szerelméről. Meg­
ír a azt is, hogy nem bir élni nélküle, nem 
rnzrad Boszniában, hanem előbb utóbb meg­
szökik az ezredtől. Be is váltotta, amivel 
fenyegetődzött, oUhag-ta az ezredét ós kát 
nap előtt Pozsonyba jött.

A vasútról egyenesen a mi lakásunkra 
vitette magát s a leányommal oy elszánt 
hangon kezdett tárgyalni, hogy a felesé­
gem kipara iCsolta a szob’cíi. Masnap az 
ulO'.áa találkozott E.1.-val, akitől randevút 
kért, de nem kapott. A leányom felt a ve­
szedelmes embeitil ós kérte, hogy hagyjon 
neki bókét. Efölötti el -eseredéséhen követ­
hette el a rettenetes vérengzést.

A had -agy szülei ma este érkeznek 
meg Pozsonyba. Fiuk temetéséről már le 
késtek.

A szerelem halottjai.
— február 16.

A szerelem halottjait, Leidenfrost Já­
nos hadnagyot és Kovalóozy Ellát ma dél­
után temették el Pozsonyban. A leányt a 
pozsonyi Andrássy temetőből az egész vá­
ros nagy részvétele mellett, a hadnagyot

IRODALOM.
Előfizetési felhívás a Magyar Ten­

gerészeti lgi/.gatas czimü munkára. Jóllehet 
már negyedik ovtizade, hogy a tengerészeti 
igazgatásunk önálló, ez idő alatt, mind e 
mai napig a tengerészeti igazgatásra vonat­
kozó, érvényben lóvó törvények ós rende­
letek, hivatalos vagy magángyűjteménye 
magyar nyelven meg nem jelent. Nemet és 
olasz nyelven még a nyoiozvanas évek ele­
jén adia ki a trieszti os. túr. tengerészeti 
hatóság az akkor (1884. évben) érvényben 
voit törvények és rendeletén; gyűjteményét, 
de ez a gyűjtemény is az azóta lefolyt 
busz esztendő alatt kiadott uj rendeletek 
következteben elavult. A tengerészeti igaz­
gatásra érvényes szabá yok fő forrása nap­
jainkban is még a Mária Teroziu királynő 
uralkodása alatt kiadott „Editto politics di 
navig-zione morcán.lie“; ennek u rendel­
kezéseit százötven esztendő óta lyukasztják 
keresztül és foltozgatják meg császári pá­
tensekké, udvari, kamarai, osztrák minisz 
téri ós tengerészeti hatósági rendeletekkel 
az 1867-iki kiegyezés létrejöttéig ; ez idő 
óta pedig magyar miniszteri rendeletek és 
törvények szaporítják a jogszabályokat. Az 
eEdittóu kiadasa óta lefolyt százötven esz­
tendő alatt az alkalom- és ötletszerűen ki­
adott rendelőtök halomra gyűlt tömegében 
bajos még a szakembernek is eligazodnia, 
a nem szakember érdeklődőre nézve pedig 
az valóságos labirintus. Miuden érdeklődő 
részére könnyen hozzáférhetővé tenni s 
ekként megismerését megkönnyíteni kívá­
nom a tengerészeti igazgatásnak s ezért 
rendszerbe foglalva, tárgyuk szerint cso­
portosítva, rövid kommentárral kisérve is­
mertetem a napjainkban érvényes szabá­
lyokat; dióhéjba közreadom még az érvény­
ben lévő tengeri magánjogot és az eljárási 
szabályokat. Függelékül a fiumei kikötő 
részletes leirá át fűzöm könyvemhez. Köny­
vemnek ára példányonként öt korona és 
annak előfizetés utján való szives megren­
delésére van szerencsém fölkérni.

Az előfizetési pénzek legkésőbb 1901 
márezius hó 1 ig a szerző oz-mére (Buda­

it!! 6 február 16.

pest, VI., Pudmaniozky-utoza 29) kü'de»- 
dők. A könyv 1905 márezius hó végén je­
lenik meg.

Dr. Král Miklós.

Felülíizetések.
A dabr- ozaui Iparos-kör e hó 5 iki 

tánozmu atságon falu fizettek: Szav.ó Kál­
mán orsz. képviselő 12 koronát. Bioző 
Gyula, Tóth Kálmán, Sárii Ede, Losonozi 
Janos, B rger Jenő, Tóth Béla, Győrffy 
Aladár, Horváth János, Szántó Győző, Vá­
mos Károly, Lám Sándor, Deuseh Hugó, 
R.'iotnnan Ármin és Lukács Vilmos tiz— 
t;z koronát, Juhász István és Dávidházy 
Kálmán 8—8 koronát. Tóth Lajos, Molnár 
Ambrusa, Szilágyi János, Morvái Sótér, 
hat—hat kor. Biaskovits viihály, Bírta M., 
Falk Ármin, Komlósi Miklós, dr. Kőröasy 
Kálmán, A őzéi Gáza, dr. Varga Lajos, 
U ígvári Mihály, Kaszanyiozky E idre, Dá­
vid J , Stern J.óhT., és Szávay Gy. öt—öt 
koron it B mócd Alajosáé, Riasz L'pót, 
Tóth Kálmán, Fndvuiszky Rezsőné, P«pp 
Testvérek, V^doti Sándor, Székely Ferenez, 
Síüos Miklós törv. elnök, Szliuka István 
négy—négy koronát. Kandama N. 3 koro­
nát. Szabó Tihamér, Polgári Márton, Job­
bágy Imre, C óka Pál, Loskő Ferencz, Var- 
jassy Imre, Varjessy Gyula, Preisler Mór, 
Menoze Henrik, Fuohsz H. Imre, Blumen­
stein testvérek, Dórra Ferencz, Horváth 
A, Csath Zs., Na y B., két—két koronát. 
Kerékgyártó Sándor, Nagy Imre, Atyim 
János, Bírta Gergely, Asztalos 1st vén, Papp 
József, Valkó_ Ltván, Holländer Sándor 
1—1 koronát. Ö.iszes felü fizetések 329 ko­
rona, mily ért az Iparos kör neveban ez 
utón mond Köszönetét a rendezőség.

INGATLANOK FORGALMA’
Losonozy János ós neje Jóna Etelka 

veszik a dtbreczeni 8109 sztjkvben foglalt 
614 négysz. öl vén kerti szőlőt özv. Marton 
Károlyné és t reáltól 3684 kor.

Márton Gyula ve^zi a debreczeni 8109, 
sztjkvben foglalt 610 négysz. öl vénkerti 
sző őt ö v. Marton Károlyné és társaitól 
2125 kor.

Fagyveres Sándor és neje Gyulai Sára 
veszik a bebreczeni 335. ezljkvben foglalt 
Csillag uteza 76. sz. házat Horváth József 
és neje Horváth Juliannától 6400 kor.

szilágyi János és neje Török Mária 
veszik a debreczeni 8287. sztjkvben foglalt 
680 négysz. öl boldogfulvi kerti szőlőt Szí­
jártó János és neje Kántor Zsuzsannától 
1300 kor.

Király József és neje Bak Juliánná 
veszik a puszta-elepi 270. sztjkvben foglalt 
28 hold 200 négyszögöl tanyaföldet Pásztor 
János és társaitól 17,400 kor.

KÖZGAZDASÁG.
A „Debreoseni Első Takarék- 

pénztár“ pénzügyi tervei. A debreczeni 
első takarékpénztár nevéhez és régi múlt­
jához méltó nagyszabású műveletek keresz­
tülviteleben állapodott meg e héten tartott 
üléseiben. Üzletágainak fokozatos fejleszté­
sét tartván szem elölt városunk egyik nagy 
hiányán óhajt segíteni az által, hogy pia- 
ozunkon önállóan, a saját erejéből bank és 
váltó üzletet alapit. E bank és váltóház hi­
vatva lesz az összes bankszerü üzletkörök 
kultiválása által Debreczen és környéke 
értékpapír, inoasso, sorsjegy és minden ide- 

. vágó pénzügyi műveleteit ellátni, illetőleg e 
j téren a fővárosi és külföldi közvetité költ— 
I séges igénybevételét feleslegessé tenni.

Másik nagyszabású terve saját rész­
vénytőkéjének felemelése. Ezen intézet 69 
évi fennállása után jelenleg 1.200,000 kor.
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alaptőkével e 2.680 000 korona tartalékkal 
rendelkezik. A jelenlegi 1200 drb 1000 ko­
rona névértékű részvényeit moet 2400 drb. 
600 kor. darabra változtatja s ujsbb kibo­
csátás által részvényeseinek 1600 uj 600 
koronás részvényt boosét aláírásra és pedig 
oly kibocsátási ár mellett, amely a ró-zvó- 
nvesek elővételi jogát igen érdessé teszi, 
(ízen nagyszabású kibocsátási művelet által 
a Eső Takarékpénztár a’aptő-
kéje 2 000,000 koronára, tartalékai p,<dig 
csaknem ötmillió koronára emelkednek, mi 
nek folytán városunk ezen rég! hírű pénz­
intézete, mely az országnak is jelentékeny 
pénzügyi faktorává nőtte ki magát, a vidéki 
pénzintézetek leahataimasabbjai között is 
első helyet biztosit magának.

Az üzlet belső kezelésénél s üzletköré­
inek szélesebb alapokra fektetése tekinteté­
ben is igen messzemenő tervei vannak 
az igazgatóságnak, melyek kellő időben 
nyilvánosságra fognak tétetni.

A Debreozeni E ső Takarékpénztár igaz­
gatósága a most jelzttt nagyszabású tran- 
eaktiókat már a közel jövőben közhírré 
teszi.

Heti placzl árak.
- febr, 16.

A keddi hetivásár árairól a vásár­
felügyelőség a következőket jelenti:

-

100 klg. Kor.-tól. Kor.-ig
Búza .... 18 00- 19 —
Kétszeres . 16-----17 —
Rozs .... —•----- 14-
Árpa .... 1440-
Zab...................... 14 60 - —-
Tengeri 16-----17-

, csöves -------- ------ *--
„ szemes — *---- —*------

Köles .... 15 80- —
Szalonna, sós 108-----114 —

. uj . . 114-----116 -
Háj...................... 130----- 132 —
Zsír...................... 140----- ■—
Kihasított sertés - 106- 108
Sertéshús . . 108-----110 —
Széna . . 10— —

* II. rendű . 9----8 -
Luozerna . 940- 9 60
Bükköny . . . •-----7*—
Lóhere.... 7------—
Takarmány szalma 4-----—•—
Alom szalma - . 180-
Zsúp szalma száz kéve . 10---- 8-
Takarmány répa • 210-

A hetivásár forgalma kedden a követ­
kező volt:
Ló felhajtatott .
Elkelt............................
Szarvasmarha felhajtatott
Elkelt............................
Sertés felhajtatott .
Elkelt............................

340
110
720
680
990
895

REGJBNYCSARNOK.

A nemes bosszú.
Irta: Makoldy Margit.

I.
Monostory Zoltán minden örömét és 

boldogságát a két fia képezte. A fiatalab­
bik, Ákos, a katonai pályára készült ; — 
Imre, az idősebbik, aki vézna, beteges fiú 
volt, kereskedősegéd lett egy távoli ro­
konnál s csekély fizetéséből — bár ön­
maga nélkülözések közt élt — értékes 
ajándékokat küldözgetett öoscsének. Nem­
sokára elhaltak szülőik és Imrének még 
óbban kellett takarékoskodnia, hogy köl- 
ekező hadnagy öoscsének könnyelműen

csinált adósságait fedezhesse. — A daliái, 
fess Monostory Ákos hadnagy ezalatt ví­
gan töltötte napjait, rászívott minden mu­
latságon és m uden zsuron, mert kedvelték 
mindenfelé.

Egyszer aztán Fényessy Gáspár üz­
letében, hol Imre kereskedősegéd volt, uj 
segédet alnalmaxtak, aki lopni kezdte a 
gazdáját 8 hogy a gyanot elterelje, fiatal 
társának. Monostory Imrének ruhái közé 
bele csempészett néhány jelentéktelen da­
rabot a lopott holmikból, az ért ‘kesébbé 
két pedig a maga h sznára fordította.

Fényessy Gáspár rájött a lopásra ée 
kérdőre vonta uj emberét, aki azt felelte, 
hogy majd a vizsgálat alkalmával minden 
kiderül. A vizsgálat alkalmával tényleg 
találtak Imrénél néhány lopott holmit. A 
gazda arra való tekintettel, hogy rokona, 
nem záratta be ugyan, de elbocsátottá. 
Imre öescséhei utazott, úgy gondolva, 
hogy ő okos, müveit ember, hinni fog az 
ártatlanságában, ha nyíltan elmond neki 
mindent és a testvéri szeretet édes ölelése 
felejtetni fogja azt a megaláztatást, ami 
egy gaz csalásból érte.

Szegény, egyszerű jólelkü emberek 1 
Nem tudjátok, hogy a fényes uniformisba 
bujtatott alakokban sokszor milyen hiú, 
önző a lélek. Monostory Ákos éppen egy 
előkelő, gazdag családhoz készült látoga­
tóba, midőn bátyja hozzá érkezett. Abban 
a reményben, hogy talán nagyobb aján­
dékokban lesz része, leültette bátyját és 
hallgatta annak szomorú történetét, miköz­
ben egyre fanyarabb lett az arcza.

Mikor aztán bátyja bevégezte szomorú 
történetét, ezt felelte neki:

— Igen szives >n vennélek magam­
hoz, de beláthatod, hogy a történtek 
után nem mutatkozhatunk együtt a társa­
ságban.

Imre elhaiványodott s felállva, 
mondta :

— Igazad van! — Aztán meghaj­
totta magát és elsietett, mert öcscse szé- 
gyelt volna vele az ütczára menni.

Odakünn aztán kicsordult szeméből a 
köny és zokogta: ó is elitéi, nem hitt 
nekem, nem hitt...

Nehány nap múlva felszántotta ké­
nyeit az örömhír, hogy Fényessy Gáspár 
üzletében megkerült az igazi tolvaj. Maga 
Fényessy irt Imrének egy szép levelet, 
melyben bocsánatot kér igazságtalan eljá­
rásáért és kérte, jöjjön hozzá vissza, még 
pedig nem mint segéd, hanem mint fia, 
mert leánya, Katalin szereti.

II.
Azóta tolt, molt az idő. Imrének 

apósa e hunyt és Imre nagy vagyon örö- 
se lett, melynek kamataiból is gondta­

lanul megélhetett családjával. Eladta tehát 
az üzletet s egy szép, nagy házat épít­
tetve, B. városkában telepedett le.

Monostory Ákos százados tudta, hogy 
bátyja egy városban lakik vele, de még 
sem kereste fel. Annyival inkább csodál­
kozott Imre, midőn egy napon sápadtan, 
dúlt arccal beállított hozzájuk öcscse. Ákos 
előadta, hogy cl van veszve, mert a szá­
zad pénzéből jelentékeny összeget elveszí­
tett a kártyán és minden hitele ki lóvén 
merítve, nem képes előkeriteni a pénzt. 
Bár bevallja, hogy súlyosan vétett ellene, 
mégis ide sietett, hogy megváltást kérjen

s ha nem kap, nem marad más hátra, 
mint hogy revolverrel véget vessen életének.

Imre szótlanul oda ment a pénzsxek- 
rónyéhez és kivéve belőle a kért összeget, 
átadva azt öcscsénekeszavak kíséretében:

— íme, itt van! De mielőtt11 tadnám, 
értésedre adom, hogy nem a nevünket fél­
tem, hanem téged, mert szeretlek. Szeret­
telek akkor is, szerelek most is és sze­
retni foglak mindig!

M. A. Vasutak menetrendje
1904. évi oki hó 1-tó L

Dehreczenből indul: idő ú.

dl. 3 Zi 
d. u. 4 te

reg 4 el 8 tv 
d u 13 07 
••te 10 H 
d. o 11 m 
ént* 8 19 

reggel 6 08 
d-n 8 M 
••te 6 U 
este 7 96 

3 99éjiéi 
d. u.

Hej du I «»rtrm’ny
B.-8n. Uili41 ■ fel#

Bud*pent fel* (vegyenvonat) ....
Bu lepeet fel* (gyo «vonat) ....
Budapest tel* (gyorsvonat) ....
Buda pent—Nag várat fele........................
Budapest—Nsgwá'a < f lé........................
P.-Ladány Nagyv. felé minden kedd
Csak P.-Ladányi*....................................
Csak P.-Ladányi■/ motor menet 
SaatmAr— Máiamaronnsignt felé 
0«a* Bza’iráig (gyorsvonat) ....
Ónak 8sa má lg (teher v. ss -m.-as4)l. v.)
Ssa -nár—Már ,maron-liget, f 1A 
Sa tmir MAraruarossiiget, fele (gyomv.) d. u. 12
Osak Ssa- má- ig....................................röggel 6
Miskolci—K,ssa felé .............. reggel 8 IS
Mink< les -Kanna fel*.......................... önti 6 60
■serenes—8.- 4.,-Ujhely - - Kassa felé . d. n. 4 11
Csak NyiregyhAaáig.................................... d u. 2 10

/ m. All. vnlattól reggel 5 89
I vásártérről . . reggel 6 49
l m. áll. vasúttól d. e. 8 09 
I vásárt rrtil . . .8 1#

m áll. vasúttól „ 11 97
vénátV-rröl. , 11 19
m. áll. vmattól d. a. 12 11
vánárV-rröl. . „ 13 9l

I ín. áll. vasúttól „ 4
j váíá térről . . . 4 *8
I m. áll. vasúttól este 6 49

vásártérről . . . 6 6§
Pttses-Ab'.ny felé m. áll. vrsuttól . re.^p-l 4 89
Ttisee-Ationv f>IA vásártérről .... „ 4 89
Oh .t-k'ion Polgár felé in. á‘L vasúttól, d u- 4 49 
Oha -KAon—Polgár elé v igárténöl . . „ 4 28
D reonke Ngy L ;ta fölé............. reggel 9 88
Doroesk"- Nagy-Léte felé........................„ 4 $1

Budapestre érkezik:

A re: vei 8 ó. 67 p.-koi- induló gy.-v. • d. u. 1 89
A. déli 12 ó. 07 p.-kor induló se.-v. . . este 6 40
As este 10 óra 81 p.-kor ndaló ss.-v. . reggel 6 46
A dé1 a tán 4 ó. 16 p.-kor induló gyomv. este 9 86

Budapesttől Debreezev.he indul:

A délután 12 ó. 6 p.-kor Arkeső gyorsv. reggel 7 26 
A délután 8 ó 29 p. kor érke-ö ssem.-v. . 9 —
As este 6 ó. 26 [.-kor érkeitt gyorsvonat d. u. 2 — 
As éjjel 2 6. 24 p.-kor érkesti esem.-v. este 7 06 
As éjjel 2 ó 24 p.-kor érkesö ss«mv. . „ 9 16
P.-Ladényig gyorsvonat átssillitAesal d. u. 12 00

Debreczenbe érkezik:
d. u. 8 
este 0

29
26
24
16
46oe26
46W

Budapest felöl (gyorsvonat)
Budapest— Nagyvárad felöl
Budapest —Nagyvárad felöl (gyorsvonat) Ábel 2
Budapest Nagyvárad feioi........................ d. u. 2
Osak P.-Ladánytól.................................... reggnl 7
Osak P.-Ladánytól motor menet ... - 6
KolossvAr—Nagyv Vrad felöl .... » 7
Ónak Ssa'.márr >1 (gyorsvonat) ... „ 8
Osak Bsatmár felöl.................................... d. e. 11
Osak MAramaroessiget felöl (gyorsvonat) d. u. 8 06 
Ónak Máramaroeesiget felöl .... este 10 11 
Már-maronnsiget—Bsatmár felöl ... „ 6 40
Osak Szatmár in <11.................................. reggel 7 80
Kassa—M ekol a felöl............................ d. B. 1 81
Kasna S.-A.-üjhvly -8*.:icncs felöl . . »»te 7 50
Kassa—Miskolrs f >löl........................ d u. 8 48
Ckitk Nyiregyháti, felöl..............................reggel 7 98

i vásártérre . . reggel 7 82
I m. áll, vasútra. . 7 40

vásártérre
m. áll. vasútra. 
vásártérre .

d. e. 11 
, 11 

d. a. 1

18
22
46

B. Se.-Mihál'
H.- Böszörmény felől

Pile'«-.
Fös'-s-,
OUat-K

m. All. vasútra . 1 89
vánirtérre . 9 27
m. All. vasútra. 8 8*
vásártérié . ette 0 06
m áll. vasuthoa _ 6 IS
vásártérre . 9 60
in. áll. vasútra . • 9 67

i-Abo iy felöl vásárt érre . . . d. u. 8 84 
-e-Abonv felől a. áll. vasúthoz . „ 6 86

Ihat-Kóon—Polgár f.i - ásártérre . . reggel 7 44
Ohat Kéon—Polgár felöl m. áll vaeuthos reggel 7 54
Derecske— Nagy-Léta felöl............................ ....... 7 1(
Derecske -Nagy-Léte felöl .... <L u. 8 IS

I
I

• • * • V' rfV*V ÍV.k:. mm
.............
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ELADÓ KÖNYVEK. Gracza György „Szabad­
ság harcz tört nete“ 5 köt t és Platen „Uj 
gyógymódok*1 2 kőiét. Mindkét mtidiszki- 
adásbmi igen jutányos árban eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

PAPLANOK és matraczok a legjobb minőség­
ben és legjutányosabb árban k« phaiék és 
megrendelés után sészfilnek it’ AT OLCSI LA­
JOS paplsn készítőnél Debreozen, Kot-sulh- 
ntcza 22. szám.

Idegi); jósoknak
igen ajánlató*, hogy a 2^ év óta bővet ©tett és ta 
I á ob, tf<atoró ivorob és a hözöne u Által mind 
nagyobb és nagy- bo t<ö ben a k lmazo«t gy,sgy- 
mdödóa), mely es p4n külső mosás kból áll, ártal­
ma lan oh só és mog Of ö batésu, raog smo1 kbdjt-ne6.

Kó'je ön a 26 kiadasöbn me. je enö miivec két 
WeÍNiii.<iiii Komától;

.,Az idegbetegségitkről és a szélütésről,“
mely (le. U -ih ‘elmek V. Enil győg, szertárában 
ingy- n kayhatri.

Halál eset miatt

egy jóhirnevü, 23 év óta 
fennálló íüszer és vaskeres­
kedés. Bővebb í e 1 v i 1 á- 

gosisitást

A Debreceni hitelbank
Részvénytársaság

folyó évi iebruár hó 1-én 
megkezdte működését
Kölcsönöket nyújt:

váltókra, köiebzvényexre, órték- 
pa i okra, árukra.

Óvadékkőlcsönöket ad:
bérlőknek és vállalkozóknak.

Jelzálog- és törlesztéses
(smo tizácziós) kölcsönöket engedé­
lyez íö dbirtokokra és hazak a a 
legkedvezőbb felié elek medett.

Elfogad betéteket
bet ti könyvéé kére és folyószám­
lára i legmagasabb napi kamatláb 
me ieili kama ozas vegeit.

Vesz és elad:
mindennemű értékpapírt és erezpánzt, 

valamint

Elfogad megbízásokat
ilyenek vételére vagy ehdására ás
minién a bankszakmába vágó ügy­
letek kötésén«.

Üzleti helyiség: ,Szé8czhfS
A? igazgatásig

-utcza 
emelet.

1

tafleur Anti nicotini 13 h. 8Z. alatt.
250?-^lurnu iJimmiJiiHifi mrmmmnin 11111 un h i mü

Ax alta ánosan elismert kitűnő

Mohai Ágnes
természetes gazdag szénsavtartalmu 
ásványvíz, amely összetételénél fogva 
a forgalomban levő külföldi vizekkel 
s, emben az első helyen áll, úgy azo 
kát minden tekintetben felülmúlja,

főraktára:

N1ÁYER JENŐ
főszer és csemege üzletében 

Debreozen, Piacz- és Széchenyi- 
. . . . . . . . .. utcza sarok. • ‘hzt

V

1 literes üveg 19 kr.
1|a n M 13 „

mélyen leszállított áron kapható.

ügy hat, mint a bomba! Antiuikotin-czigarett a 
hüvelyek, szivar skatulákban. Jakabi-gyára 
W ien, VIII. Piaristengassv.

i liter

lloilEti borviz
3 kr&jezár,

mely kitűnő, üdítő egészséges 
ital, kapható

Máyer Jenőnél
előbb

Geréby Fiilöp utódai Debreozen
Üveg betét 4 kraiezár.

Hirlapelarusitók
felvétetnek

a „DÉeczef Érd«
városi nyomdában.

városház, Icerosztéptilet

A dr. Borsos-féle

Hajszesz és Hajkenőcs
biztosan megszünteti a haj 
hullását, a hajvégek meg­
törését, a haj elmolyo- 
SOdását. Teljesen ártalmat­
lan. — Elősegíti a haj 
növését es annak színét 

nem változtatja meg.
1 üveg Hajszesz ára 1—2 kor 
1 tégely Hajkenőos ára 1 kor. 

Kapható:

MIHALOVITS J.
gyógyszertárában

DEBRECZEN, 
Főtér 3L szám.

%

✓

Jt

Uj! Megnyílt!! Uj!
a Kossuth-utczai Maradik áruház 

MT olcsóbb minden vágeladásnál.**
Minthogy kizárólag rőfös árut rendezünk 

be, a raktáron levő összes czipő, kalap, női 
és férfi íehéruemüek, miederek, kesztyű, 
nyakkendő, harisnya, női és fiú ruhák, 
esernyők stb. fél árban árusítjuk el.

Ujj Székely Jenő és Társa utódai |]jf
fi Kossufh-utcza 15. sz., Gyógyszertárral szemben. == fi *

Debreozen, nyomatott a váioa jtt/i;y-.,Qy<nndájába'?. 1905.


